Informations och kodningsteori VT 04.
Inlamningsuppgift nr 2

e 1. a) Konstruera en optimal binér kod for en kélla S med 7 kéllsymboler
och sannolikheterna (0.5, 0.4,0.06,0.01,0.01,0.01,0.01).

b) Finn en ternér Huffmankod for en kélla med 8 kéllsymboler och san-
nolikheterna (0.2,0.2,0.2,0.1,0.1,0.1,0.05,0.05). Berdkna dven dess
genomsnittliga ordlangd.

e 2. Killan S har killalfabetet {1,2,3,4}, med sannolikheterna
{0.2,0.2,0.3,0.3}. Ange alfabetet och sannolikheterna for de sam-
manslagna killorna S? och 83, och deras binéra entropier. Ange ocksd

den genomsnittliga ordlangden for en binar Huffmankod resp. Shannon-
Fano-kod for §.

e 3. Killan S har kéllalfabetet {1,2,3,4,5,6} och dess utdata &r
andliga foljder av talen 1,2, 3,4, 5, 6 som anger resultaten vid upprepade,
oberoende kast med en och samma ojamna tarning. Man vet att san-
nolikheterna uppfyller p; = 0.1 for j = 1,2,3,4,5,6 (dvs tdrningen
ar “inte extremt ojimn”). Ange minsta och stérsta méjliga viardet pa
entropin H(S).

e 4% Lat C = {wy,we} C TT vara en kod med tva kodord wy, we
sadana att |wy| = |wi| + 1. Visa att C ar entydigt avkoderbar om och
endast om w; och w, tillsammans innehéaller minst tva olika bokstaver.

Tecknet * betyder att det kanske ar lite knepigt.

Inlimnas senast: 23 april, fore lektionen. (Ldsningarna kan dven
limnas pa forelasningarna, eller i mitt postfack, tredje vaningen hus 3
pa Polacksbacken.)



